

赴汤蹈火写忠诚

——访商洛市消防救援支队政治委员张国华

“市委五届七次全会主题鲜明、站位高远、鼓舞人心、催人奋进，会议全面落实党中央决策部署和省委工作要求，围绕加快建设‘一都四区’、推进富民强市等重点，用‘七个聚力’安排部署工作，为我市加快高质量发展、现代化建设指明了方向。全会安排工作目标明确、任务具体，工作报告为我们消防救援部门下一步的工作指明了方向、提供了遵循。”市消防救援支队政治委员张国华接受记者专访时说。

2024年，商洛市消防救援支队在市委、市政府和省总队的坚强领导下，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和重要训词精神，锚定“打赢翻身仗、争创双一流”奋斗目标，积极进取、披荆斩棘，紧扣消防安全专项整治三年行动等30多个专项行动，整改火灾隐患1万多处，全市连续28年未发生较大以上火灾事故，连续4年无亡人火灾发生。全年共接处警2123起，营救转移群众3000多人次，抢救和保护财产价值约1.13亿元，特别是在“7·19”丹宁高速水阳段公路桥梁垮塌灾害救援等

事故处置中发挥了“尖刀拳头”作用，实现了火灾形势和队伍内部“双稳定”。这一年商洛市消防救援支队荣获“中央网信办走好网上群众路线百个成绩突出账号”奖项，被省总工会授予“省五一劳动奖状”。同时，商洛市消防救援支队承办了全省三维数字化灭火救援预案培训暨预案评审会，全省通信员比武竞赛，分别获得第一名及团体第二名的好成绩。

2025年，商洛消防将以此次会议为契机，加压奋进、克难攻坚，以消防安全治本攻坚三年行动为抓手，进一步完善消防安全责任体系、强化基层防控体系、做实消防安全宣传、推动消防安全治理模式向事前预防转型，坚决遏制重特大火灾事故发生。持续深化正风肃纪反腐，提升干部作风能力建设，加强队伍建设提升打赢能力，科学高效处置灾害，强化责任担当和落实，以实干实绩为商洛高质量发展、现代化建设新篇章提供坚实的消防救援安全保障。

（本报记者 杨鑫）

铸就高质量服务典范

——访中国移动商洛分公司党委书记、总经理林琅

“市委五届七次全会报告总结细致入微、精准无遗，勾勒的发展走向一目了然，圈定的工作关键重点突显，铺就的推进之路切实可行，为企业有条不紊地开展各项工作指明了方向。”1月9日，参加完市委五届七次全会的中国移动商洛分公司党委书记、总经理林琅感慨地说。

林琅介绍，过去的一年，商洛分公司着力深化改革创新，企业运营基本面保持良好，积极缴纳税金，持续为地方经济发展作出积极贡献。持续加强通信基础设施建设，推进数字经济发展，新建5G基站775个，累计建成5G基站2900个；新建家宽3.01万线、企宽0.34万线，千兆小区达到1849个，千兆端口34万个。全力推动“秦岭智谷”数字商洛建设，完成秦岭云大数据中心的启用及迁移工作，参与建设商洛各类信息化项目，融入“数字政府 智慧城市”建设。积极践行社会责任，洪涝灾害时迅速投入1050万元用于保障通信，灾后投资3710万元助力重建；乡村振兴领域成绩斐然，直接购买、帮助销售农副产品，投入帮扶资金，全方位推动乡村发展；在小区改造上，投

资千万元用于镇村线路迁改、城区光缆架空落地及老旧小区提升；电信反诈工作紧密配合政府，落实管控要求，关停问题号码，外呼回访预警劝阻，推送线索维护社会稳定；持续提升服务水平，强化客户感知，践行以人民为中心理念，解决客户难题，开展多样服务活动，深入推进适老化服务，成立用户监督委员会，多措并举提升营业厅服务能力，打造高质量服务。

林琅表示，2025年，商洛分公司将继续坚持党建引领，提升党建工作质量，推动公司高质量发展。锻造品质一流网络，加快5G精品网部署，提升家庭宽带覆盖，聚焦提速降费，优化网络质量。加快信息化发展，发挥“秦岭云”政务底座优势，推动“智慧商洛”信息化建设。商洛分公司将不忘初心，认真履行企业社会责任，服务地方经济社会发展，为商洛市打造“一都四区”贡献力量，为商洛市经济建设再立新功。在新的征程中，中国移动商洛分公司将与全市人民携手共进，共创信息通信新时代。

（本报记者 王孝竹）

凝心聚力谱新篇

——访陕西林强电缆股份有限公司总经理林占强

“市委五届七次全会报告内容全面、逻辑清楚、主题鲜明、内容丰富、政府工作扎实、政治站位高，符合现阶段商洛发展的实际情况。为全力打造‘22℃商洛’新天地奠定了扎实的基础，既能反映当前政府工作面临的问题，又能扬长避短解决当下问题。从农业发展、城市面貌到工业强市新布局做出新的思路。作为商洛民营企业代表，我认真听取工作报告，受益匪浅，也深感鼓舞，为今后企业发展指明道路。我将不忘初心，攻坚克难、持续改进，力争在2025年让企业生产经营再上一个新的台阶。”1月9日，陕西林强电缆股份有限公司总经理林占强在接受记者专访时深有感慨地说。

陕西林强电缆股份有限公司成立于2009年，位于商洛市高新区，占地19亩，注册资本1亿元，公司拥有职工40余人，是我市唯一一家集电线电缆研发、生产、销售、配送、服务为一体的综合性公司。公司现有标准化厂房7000多平方米，检验、研发及综合办公楼2000平方米，建成电

缆成套生产线4条。公司成立至今先后两次获得陕西省名牌产品证书，2022年度获得专精特新企业，2023年获得高新技术企业。2024年完成工业总产值1.2亿元，当年销售1.07亿元，亩均产值618万元。

陕西林强电缆公司以家乡为情怀，深耕电缆行业十五年，从传统制造业向智能化和新技术领域转变，努力实现工业制造智能化升级、结构化转型、高端化突破，立足陕西市场、开拓全国市场，提升企业高质量发展之路。

对于下一步的发展，林占强充满了希望：“展望未来，2025年我们将和省属企业交控集团、陕建集团、中铁、中建进一步合作，在新能源领域、光伏产业、抽水储能项目上突破新的发展。我们会不断完善公司上下游产业链，把‘强链、补链’作为企业发展重要突破口，让‘林强牌’电线电缆成为商洛诚信名片，为我市经济发展作出自身贡献。”

（本报记者 胡蝶）

当好发展排头兵

——访商州区刘湾街道党工委书记王彦锋

“市委五届七次全会总结成绩全面客观，安排部署工作目标明确、措施得力，催人奋进。会议为我们扎实做好新一年工作指明了方向和路径。”1月9日，商州区刘湾街道党工委书记王彦锋接受记者专访时说。

王彦锋表示，要迅速传达会议精神，把学习贯彻市委五届七次全会精神作为当前一项重要政治任务来抓，采取领导班子带头学、党支部研讨学、全体干部集中学、党员群众自主学等形式，深刻领会会议核心要义，做到深学细研、知行合一。要狠抓重点项目建设，全力保障张峪沟等4个精品民宿建设，做好整条沟域基础设施提升、水土和环境治理，引导群众发展农家客栈民宿形成集群，着力打造商洛市区第二会客厅，在生态价值转化上实现新作为。

王彦锋说，要把会议精神作为高质量发展的强大动力，进一步提振精神，大力发展特色产业，以九拾记中华

蜂全国农业示范社为引领，采取“公司+基地+农户”经营模式，大力发展中华蜂、冷水鱼、梅花鹿、黑牛等特种养殖，通过扩产增品质，延长产业链，提升附加值，带动群众增收。要加快集体经济发展，以钟流毓秀公司为引领，加快张堰仓储物流项目建设，实现街道、村业态公司自身壮大、带动其它8个村集体发展，加大乡村CEO培养，鼓励枣园、红旗、十五里、中心、张堰等村大胆尝试，自主发展产业、壮大集体经济。要抓好基层社会治理，打好“四大攻坚战”，做实“民情走访”“分级周研判”，做到“底数清、情况明、管得住”，当好“护城河”，确保社会大局稳定，建设“一强五好”党组织，提升基层治理效能。同时，要当好商洛高新区融合排头兵，主动跟进高新、服务高新，主动对接商洛高新区企业，针对性培训提供人力资源，链条式发展提供精准配套服务，管家式服务扫清外围障碍，“三联三促”实现大党建融合共同发展。

（本报记者 贾书章）

做强产业促振兴

——访山阳县中村镇党委书记张雄伟

“市委五届七次全会报告内容翔实，立场高远、意义深刻，问题诊断准确，工作规划坚实，具有极强的向心力，回应了全市人民的关切与期待。”1月9日，山阳县中村镇党委书记张雄伟在仔细聆听报告后深有感触。

张雄伟介绍，2024年，中村镇积极推进产业项目发展，成功签订宁陕协作消费帮扶农产品供应链优化数字化提升示范项目等3个，合同资金累计达3500万元。同时，坚定承担起粮食安全的政治责任，持续进行撂荒地整治工作，全年共整改并恢复20个撂荒地斑块，面积共计189.65亩。完成了洛峪街道村堤路结合工程850米的修建，开展了镇区供水主管网更换和中村移民搬迁小区饮水管网改造提升，实施了中村街社区、洛峪街道村、碾沟村、王家碾村等村（社区）的安全饮水提升改造工程，新建了3座蓄水池、14座截渗坝，铺设了27.15千米的饮水管道。下湾村垃圾转运压缩站、十八盘村香菇大棚改造提升、十八盘村通组路路肩加宽、洛峪街道村湾里组和小沙沟组通组路改造提升、沟口

社区食用菌产业园产业路改造提升、王家碾村水毁道路修复等项目也已建成并投入使用。为进一步稳就业、扩就业，中村镇开展了3期技能培训，累计培训人数超150人，1200人实现了就近就业，329人自主创业、10255人转移就业，其中3346人为脱贫劳动力转移就业，共发放23.35万元的跨省就业交通补贴。

谈起2025年工作重点时，张雄伟介绍，产业发展是乡村振兴的基石，中村镇将持续壮大以滑子菇为主导的特色农业产业，预计年产量达到200万袋，产值有望超过1500万元。张雄伟还提到，将聚力发展手工挂面在内的非遗文化产业，逐步打造一个集观赏表演、欣赏展品、品尝美食、网络购物于一体的综合性文化产业链。这将有助于推动餐饮、住宿、超市等行业实现800多万元的营业额，此外，将加快推进“7·19”“7·29”灾后恢复重建工作，力争2025年底前恢复到灾前水平。

（本报记者 张英）

新起点上再出发

——访洛南县四皓街道党工委书记李强

“很荣幸参加此次大会，聆听了报告，报告文风朴实，总结成绩实事求是，指出问题不回避矛盾，部署工作措施得力，充分体现了市委、市政府驾驭全局的能力。”1月9日，在接受记者采访时，洛南县四皓街道党工委书记李强说。

2024年，四皓街道各项工作亮点纷呈，成效显著。做大康养旅游，建成营房村“十里长廊”文旅融合项目，年接待游客8万余人，实现收入500余万元。建成白川社区“洛南豆腐街”，发展农家乐6家、豆腐店4家、新业态9家，吸引3万余名游客观光消费，户均增收1.2万元，接受全省“千万工程”现场观摩。建成党沟村大风车游乐园，接待游客3000余人，创收3万余元。打造抚龙湾流域“千万工程”示范点，发展渔家乐3家；做优特色产业，在烤烟地里套作大豆，新发展设施大棚275棚，发展飞鼠养殖7000余只，成功招引林麝养殖企业落户马河村，发展食（药）用菌200万袋、中药材2000亩；做实社会治理，探索形成“党建引领邻

里守望 和合共治”社会治理工作机制，选聘799名“邻长”，发挥“邻长”在普法宣传、防汛叫应、纠纷调解、治安联防、重点人群管理、邻里守望六方面作用，形成“一网融合 六员共治”治理格局。

李强表示，一定认真传达市委五届七次全会精神，立即召开班子会、干部会、群众会，将干部和群众思想统一到市委、市政府的安排部署上来，做到思想上认同，行动上同向。抢抓“一都四区”发展机遇，打造“人文四皓 康养新城”绿色名片，将生态好颜值转化为经济增长好价值。将烤烟、蔬菜、食用菌、飞鼠等特色种植养殖业作为四皓的支柱产业，力争把四皓街道发展成为全县的蔬菜示范种植基地。与此同时，持续织密基层治理网格，将党组织向基层管理末梢延伸，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员示范引领作用，及时发现问题，从根源上解决问题，做到保安全、守底线、防风险、促发展。

（本报记者 肖云）

以项目之“进”促发展之“稳”

——访商南县青山镇党委书记殷书宁

“报告中经济‘账面’令人振奋，康养‘画面’令人瞩目，发展‘局面’令人鼓舞。全会的召开为我们基层工作指明了前进方向、提供了根本遵循。”1月9日，商南县青山镇党委书记殷书宁在接受记者专访时说。

2024年，青山镇紧紧围绕全市打造“一都四区”和全县“四大名城”建设战略目标，建成元宝枫木本植物油基地等项目9个，谋划储备青山镇老街智慧文旅小镇建设等项目15个，固定资产投资2.29亿元，超年度任务的282%。招商引资项目2个，到位资金超年度任务的9%。新发展食用菌1300万袋、羊肚菌60亩、灵芝孢子粉100亩、茶园7600亩、蜜薯300亩、中药材1000亩、油菜2600亩、元宝枫3500亩、油茶6500亩。建成惠及300户986人的小城镇建设项目，新修河堤1万余米、桥梁5座、蓄水池6座，改建宜居农房133户，改厕700余户。率先在全县完成承诺耕地781.4亩，耕地保有量6265亩，完成率105.26%。探索推行矛盾调解“六联”机制，累计排查化解矛盾纠纷145起，来访来电76件。持

续深化移风易俗，健全完善“一约四会两榜”，成立各类型宣讲队深入学校、企业、村组、农户，把党的方针政策宣传到千家万户。持续开展“身边好人”“道德模范”“最美家庭”等先进典型评选表彰活动。

殷书宁表示，下一步，青山镇将迅速把全镇思想和行动统一到贯彻全会精神上来，紧扣“推进康养三产融合发展”要求，以打造生态康养后花园为目标，推动实施青山镇丹江支流域综合治理等15个储备项目的对上争取和对外招引，加快推进青山老街智慧文旅小镇建设等9个征集项目的实施落地。以创建省市两级“千万工程”示范村为引领，打造新马河流域生态农业产业园、田园药膳养生园、休闲旅游观光园“三大园区”。大力实施矿业主导、菌类唱戏、茶叶辅助、特色点缀、养殖突破“五大工程”，聚焦项目建设、乡村振兴、招大引强、底线任务“四类重点”，精准施策、持续用劲，推动高质量发展、现代化建设实现新突破。

（本报记者 胡蝶）

实干笃行显担当

——访丹凤县龙驹寨街道资峪沟村党支部书记、村委会主任杨勇

“聆听了报告后，我深受启发，会议内容站位高、方向明、定位准、落点实，也明确了2025年的工作重点和方向，提出了一系列新思路、新举措和新目标，为我们在在新的一年里开展工作指明了方向。”1月9日，丹凤县龙驹寨街道资峪沟村党支部书记、村委会主任杨勇接受记者专访时说。

杨勇介绍，2024年，资峪沟村不断创新发展，在党建引领上，持续深化“分类指导、争先进位”三年行动要求，以基层党建“三化”建设为抓手，以“六好”党支部建设为目标，对村党群服务中心进行升级改造。在社会治理上，以村“四支队伍”为主体，按照“全面摸排、分类汇总、台账管理”的工作机制，对辖区开展“拉网式”入户排查，摸清群众需求类事项53件，矛盾纠纷17件，以村“和为贵”调解室为阵地，对群众需求和矛盾纠纷一一化解，构建稳定社会环境。此外，整合村庄闲置房屋，盘活土地资源，引进商洛资峪三里梯田田园生态有限公司、知名网红“陕西娜娜”等相关企业和能人，先后建成了桃缘农庄、“娜娜花

溪院”等为示范的农家乐和民宿集群，辐射带动发展农家乐7家、民宿5户，建设“陶艺文化体验馆”、增设乡村大舞台等项目。依托传统农耕文化，建成冬枣、葡萄、吊篮西瓜等3个水杂果基地，形成吃住农家、采摘观光、农事体验于一体的产业新格局，全村居民人均收入逾1.8万元，集体经济不断壮大。为建设美丽宜居家园，村子改造拓宽道路1200米，修建便民桥4座、休闲广场2个、绿化带2.3公里、观光步道300米、旅游公厕1处，规划车位50个，打造特色庭院7家。同时，将新时代文明实践同“爱心超市”积分兑换相结合，将村民遵纪守法、文明善行等实践活动与积分挂钩，先后兑现奖品价值1.2万余元，不断塑造群众文明新风尚。

“回到本职岗位后，我将以此次会议精神为指引，立足岗位实际，积极谋划和推进工作。”杨勇表示，自己将以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志，全身心投入到工作中，更好地服务人民群众，为商洛高质量发展贡献力量。

（本报记者 方方）